Német Nemzetiség Harkányban
Harkány nem egy tipikusan német nemzetiségek által lakott település. Értjük alatta, hogy nem azon települések sorába tartozik, ahová Mária Terézia a török uralom után, betelepítette Németország területéről a német ajkú lakosságot. A II. Világháború után Harkányban, alig volt német ajkú lakosság, de a kitelepítési dokumentumok szerint egy családot említenek, akik a mai város területéről ki lettek telepítve. 

A ma itt élő német ajkú lakosság az egész ország területéről a németek által lakott településekről került ide, leginkább a 60-70-s években, amikor Harkány nagyobb fejlődésnek indult és az ide költözők az idegenforgalomban látták a lehetőségét annak, hogy házaikat a turistáknak kiadva jussanak plusz bevételekhez, és itt kamatoztassák az otthonról hozott nyelvtudásukat. Csak néhány település, ahonnan a jelenleg itt lakók érkeztek: Majs, Nagynyárád, Somberek, Babarc, Nemesnádudvar, Baja, Bácsalmás, Mohács, Versend, Szalatnak, Szulok, Nagybudmér, Bóly, stb. A 2006-ban megalakult önkormányzatunkkal megpróbáltuk, ezt a sok helyről érkezett egy nemzetiséghez tartozó réteget, összehozni, megismertetni egymással, mert még ma is azt mondhatjuk, hogy nem tudunk mindenkiről, aki német nemzetiségnek vallja magát. A 2011. évi népszámlálási adatok szerint, városunkban 247 fő vallotta magát német nemzetiségűnek. Aktív tagjaink, akik rendszeresen részt vesznek rendezvényeinken, összejöveteleinken, 70-80 főre tehető. Sok esetben a magyarosított név, vagy a vegyes házasságok miatt a vezetéknév már nem enged következtetni arra, hogy olyan egyénről van szó, aki nemzetiségünkhöz tartozik. Minden évben a nagy nyilvános nemzetiségi napunkon mindig vannak olyanok, akik megszólítanak bennünket és jelzik felénk, hogy ők is a német nemzetiséghez tartoznak, és szívesen járnának közösségünk rendezvényeire. Minden érdeklődőt szeretettel várunk, havonta klubestjeinkre, kirándulásainkra, ahol az anyanyelv ápolása mellett nagy hangsúlyt fektetünk hagyományaink, szokásaink, nemzetiségi ételeink ápolására is. Mivel más területekről érkeztünk, így mi az azonos nemzetiséghez tartozók is tudunk új, eddig ismeretlen tudást átadni egymásnak. Vannak körünkben „új telepesek” is, akik a város jellegéből adódóan, „Gyógy üdülőhely”, az utóbbi években költöztek városunkba, külföldről, az anyaországból, illetve német nyelvterületekről. Nemzetiségünk tagjai szívesen segítik az itt üdülő külföldieket, amennyiben az utcán, boltban találkoznak velük, és nyelvi nehézségeik támadnak. 

Harkányban három nemzetiség alakított önkormányzatot, de ennél több nemzetiség él itt, csak csekélyebb számban. Nincsenek feszültségek a nációk között, tiszteltjük egymást, hagyományainkat, látogatjuk egymás nemzetiségi rendezvényeit is. Sok esetben pont két különböző nemzetiség tagja alkot egy párt az életben, de baráti társaságoknál is előfordul, hogy több nemzetiség alkot igen összetartó társaságot. 

Az óvodában (német nemzetiségi csoport), az iskolában lehetőség van a nemzetiségi nyelvek tanulására, igaz mostanság a nyelvtanulás szempontjából az iskolában domináns nyelv lett az angol nyelv. Azok a családok, akik valamely nemzetiséghez tartozónak vallják magukat, igyekeznek gyerekeiket is megtanítani erre a második anyanyelvre, hogy ezzel is erősítsék a nemzetiséghez tartozás érzését. Már kicsi korban megtanítják gyerekeiket a nemzetiség táncaira és az egyes ünnepekhez kapcsolódó szokásokra. Pedagógusaink is nagy hangsúlyt fektetnek hagyományaink ápolására, megismertetésére, pl. Márton nap.

Harkány, 2013. augusztus 23.
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